

## 孙志龙看望慰问教师并致以节日问候 潜心育桃李 当好“引路人”

戴灵芝夏凯慧参加

本报讯(记者 励佳)在第38个教师节来临之际,昨天下午,区委书记孙志龙来到区中心幼儿园、沈家门小学、普陀二中教育集团武岭校区走访慰问,向全区教育战线工作者致以节日的问候和美好的祝愿。

在区中心幼儿园,孙志龙向园负责人了解了学校发展历程及当前基础设施建设、师资力量、特色课程等,还走进带有浓浓海味的特色课堂,与老师、孩子们亲切交流,询问平时教学情况。

在沈家门小学,孙志龙沿路参观了师生们的美术创作,并看望慰问了部分教师。孙志龙说,要把学校传统继承好、优势发挥好,持续擦亮沈家门小学这面旗帜,让老学校焕发新活力。

普陀二中教育集团武岭校区近日刚迎来第一批学生,崭新的校区处处生机勃勃。孙志龙来到教师办公室,听取了学校教育教学工作开展情况介绍,随后依次查看了体育馆、食堂、报告厅等,了解了办

学环境和办学特色。

在走访慰问中,孙志龙充分肯定了各校办学成果,并诚挚感谢了长期坚守三尺讲台、不辞辛劳培养人才的全区广大教育工作者。他说,师者,传道授业解惑。基础教育关乎孩子未来和祖国未来,希望广大教育工作者时刻牢记肩负的神圣职责和光荣使命,引导学生坚定理想信念、把握人生方向,树立正确的世界观、人生观、价值观,帮助学生扣好人生“第一粒扣子”。

要给学生更多呵护和关心,进一步做好学习辅导、心理健康等工作,培养好性格、好习惯,帮助学生健康成长。要创新教育教学方式方法,充分发挥优秀骨干教师“传帮带”作用,不断提升教书育人的本领,推动全区教育事业再上新台阶。各地各部门要持续关心、关爱教师,进一步营造全社会尊师重教的良好氛围。

戴灵芝、夏凯慧、屠定玉参加慰问。

## 推进全过程人民民主基层单元建设 区人大常委会召开现场会

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 忻俊豆)昨天上午,区人大常委会召开推进全过程人民民主基层单元建设现场会。区人大常委会组成人员,区人大常委会各工委、办、室全体工作人员,各镇人大、人大街道工委全体工作人员参加。

与会人员在现场参观了沈家门街道人大代表联络站,听取联络站工作开展和特色应用场景建设情况介绍。今年以来,区人大常委会以数字化改革为牵引,立足省、市人大基层单元共同模块应用,开发建设特色化应用场景,推进全区人大代表联络站迭代升级,打造人大践行全过程人民民主基层单元。

今年5月,沈家门街道人大代表联络站被确定为首批人大践行全过程人民民主基层单元培育对象,打造了具有特色的沈家门智慧人大

综合驾驶舱,具备“53753”意见建议办理平台、“法之约·民之意”和“数检督”三大平台功能,已正式上线使用。同时,开设了“码”上提二维码,群众可以通过扫描二维码,直接向人大代表或代表联络站提出意见建议,进一步畅通了民情民意反映的渠道。

围绕高效推进全过程人民民主基层单元建设,会议指出,要紧扣践行和发展全过程人民民主这一核心任务,做实基层民主底色;紧贴人大各项法定职能,推动履行职权核心业务下沉;紧抓数字化改革牵引,推动场景贯通和功能提升。各专工委、各镇(街道)要对标目标任务和项目清单,早落实、快落实,马上办、立即办,紧扣时间表、路线图,确保进度服从任务,质量跟上进度。

## 2022舟山群岛国际传播活动昨走进普陀 国际友人打卡展茅美丽乡村

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 李蒙 滕忠平)“普陀农村的环境真的很美,生活在这里一定很幸福。”昨天下午,由市委宣传部主办的“in舟山 连世界”——2022舟山群岛国际传播活动走进我区,来自摩洛哥、基里巴斯、俄罗斯、孟加拉国、巴基斯坦等10个国家的十余名国际友人走进展茅干施吞和路下徐,见证美丽乡村建设成就。

“欢迎大家来到干施吞,我们干施吞是国家级美丽宜居示范村……”伴随着讲解员的脚步,大家沿着村道一路向前,途经百鸟园、干施吞文化礼堂等地,如诗如画的乡村美景让不少国际友人驻足拍照,热情淳朴的村民让他们感受到普陀乡村的人文之美。

船匠、木匠、泥匠、石匠、篾竹匠……在干施吞五匠馆内,陈列着民间收集来的近千件藏品,展示了劳动人民令人敬佩的工匠精神。国际友人们纷纷举起手机,用照片、短视频随拍记录了此次活动,用国际化语言和视角向他们的家人和朋友讲述“普陀故事”,传播中国文化。

“我第一次看到这些传统手工艺,觉得特别有意思。”来自孟加拉



国际友人在无忧酒坊体验米酒制作工艺

国的方舟在舟山生活已经很多年,说着一口流利的中文,一路上,他用舟山话和当地村民打招呼,还全程对着镜头讲解着展茅乡村的点点滴滴,“我平时很喜欢拍视频、拍照片,在网络上进行分享,觉得今天这个机会特别难得,我要把这些属于中国的乡村文化都记录下来,做成短视频,分享在各个社交平台,让更多的人知道、了解。”

此次乡村行,大家还来到展茅路下徐的无忧酒坊,体验了展茅传统米酒的制作工艺。来自俄罗斯的Kireev Viacheslav对展茅米酒的制作过程非常感兴趣,在品尝了米酒后,他更是赞不绝口:“这个味道让我很惊喜,想买几瓶带回家,可以随时品尝。”

“邀请国际友人走进美丽乡村,体验民俗文化,可以增强他们对中国文化的认同感,也通过他们进一步加强对外宣传,让世界看到我们普陀美丽乡村的建设成果。”区委宣传部相关负责人表示。

味道让我很惊喜,想买几瓶带回家,可以随时品尝。”

“邀请国际友人走进美丽乡村,体验民俗文化,可以增强他们对中国文化的认同感,也通过他们进一步加强对外宣传,让世界看到我们普陀美丽乡村的建设成果。”区委宣传部相关负责人表示。

味道让我很惊喜,想买几瓶带回家,可以随时品尝。”

“邀请国际友人走进美丽乡村,体验民俗文化,可以增强他们对中国文化的认同感,也通过他们进一步加强对外宣传,让世界看到我们普陀美丽乡村的建设成果。”区委宣传部相关负责人表示。

## 我区加快基层体育场地设施建设 打造群众家门口的“健身圈”

实干争先 跨越发展  
建设现代化新普陀

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 陈中耀)每天一到午后,六横镇双塘新村村委会内的“百姓健身房”就热闹起来。村民王卿宇经常来此锻炼身体,跑步机上奔一会儿,或是和朋友打球乒乓球。“以前只能在路上跑跑步,现在有了健身房真的很方便,还是免费开放,真是太好了。”

“我们这里麻雀虽小,但健身

设施都很齐全。”该村党总支书记李华波说,“百姓健身房”利用村委会内一处闲置房屋,8月份刚改造而成,占地面积约80平方米,健身房内拥有乒乓球台、跑步机、划浆器、健身单车、哑铃、多功能健身器等器材。

据了解,基层体育场地设施建设项目列入今年的市政府民生实事项目。根据项目建设任务,今年我区计划新增3个社区多功能运动场、2个“百姓健身房”以及4公里登山健身步道。

夜幕降临,六横镇台门村篮球场上传来呐喊助威声,村民尽情享受篮球运动的快乐。“球场离我家很近,走路只要5分钟,场地条件比得上专业场馆,晚上还有照明设备,体验感真不错。”场地内打球的一名小伙子说。

“球场前不久建好以后,每天晚饭后,很多村民都过来打球,锻炼身体。”台门村第三党支部书记贺舟峰介绍,篮球场旁还有几块闲置空地,正在规划建设健身器材场地、网球场、足球场。“这些

场地的建设,让群众健身有更多便利,满足大家的不同需求。”

除了台门村,今年,我们还在六横佛渡村建设了2个社区多功能运动场,在六横嵩山村和双塘村建设了‘百姓健身房’,目前都已投入使用。”区文广旅体局相关负责人介绍,计划新增的4公里登山健身步道,已于8月底开工建设,预计10月上旬完工。“我们进一步强化了相关措施,加快工程进度,强化质量监督,确保各项目保质保量按时完成。”

## 普陀首张新版营业执照发出 旧版证照可继续使用,也可申请换新

本报讯(记者 张迟 通讯员 邵佳莉)近日,个体工商户王先生领到了新版营业执照,这是市场监管部门发出的全区首张新版营业执照。

据悉,新版营业执照与旧版不同之处在于,营业期限改为备案事项,营业执照将不再显示“营业期限”一栏。此外,新版营业执照在经营范围、出资额等事项名称及事项位置上有调整,范围涵盖公司、农民专业合作社等多类型市场主体。

“营业执照的更新是《中华人民共和国市场主体登记管理条例》进一步细化实施的体现,标志着商事制度由立法比较分散、制度规则不统一、内容相对滞后,向法制化、规范化发展。”区市场监管分局相关负责人表示,自今年9月1日起,对经市场监管部门批准的设立、变更登记以及补发营业执照的各类市场主体,颁发新版营业执照,持有旧版营业执照的各类存续的市场主体,可以申请换发新版营业执照。

## 省“春蚕奖”和“绿叶奖”名单公布 我区两人分获奖项

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 钟林男)近日,浙江省教育厅公布2022年浙江省“春蚕奖”和“绿叶奖”名单,我区两人分获奖项,六横中心小学校长林岳平被授予“春蚕奖”,展茅街道党委书记陈明雷被授予“绿叶奖”。

据悉,林岳平长期扎根海岛教育,他提出“绿色、活力、质量”的办学目标,大力改造校园文化环境,打造“五会四心”的现代课堂。同时积极搭建青年教师成长平台,做好青

年教师培养工作。陈明雷把地方教育事业列入街道党工委、办事处重要议事日程,全力保障财政投入,优化教育资源配置,街道教育的各项事业明显发展,走出一条有浓郁乡村特色的基层办学之路。

据了解,“春蚕奖”是为表彰人民教师辛勤劳动设立的,每年评选一次。“绿叶奖”亦每年评选一次,评选范围为各市、县(市、区)和乡镇(街道)等机关工作人员及社会各界人士。

## 确保中秋假期客运便捷畅通 交通部门备足运力

本报讯(记者 胡晓 通讯员 周驹)记者昨从交通部门了解到,中秋期间我区交通客运量预测不会有大幅增长,不会出现极端客流高峰。

水上客运方面,全区计划投入44艘各类营运船舶,客位11404个,标准车位154个。道路客运方面,计划投入436辆营运车辆,14643客

位。出租车客运方面,计划投入284辆营运出租车。

据悉,中秋假期,全区交通运输系统始终从严从紧抓好疫情防控,切实抓好运输安全,并根据客流波动,科学组织运力安排,保障中秋假期交通客运便捷畅通。

## 飒爽英姿迎风雨

□大力

### 日月谈

台风“轩岚诺”影响期间,在沈家门街道,一支由382名女党员组建的防台中帼志愿服务队连日顶风冒雨奋战在一线,彰显着风雨中的“她力量”。

沈家门街道女党员们的奋斗精神值得大家敬仰。她们在排查隐患、劝导群众等工作中,发挥了细致、耐心的优势,做到“巾帼不让须眉”。

这也说明,随着时代的变迁,妇女发挥作用、展示风采的舞台也更加宽广。许多工作岗位、作业场景,原本似乎是专属

男性的领域,如今都活跃着女性的身影,这应该是科学技术进步、工作方式改进、女性素质提升等综合因素促成的。毫无疑问,这将激发广大妇女在新时代更加出色地发挥“半边天”作用。

同时,全社会要倡导尊重女性、保护女性,“女士优先”更应是文明社会的一般规则。就拿抢险救灾来说,固然应当发挥巾帼志愿者的积极作用,但同时要避免女性参与重体力、高风险工作。平日里,更要关心关爱女性,落实好孕里、哺乳期等劳动保护。唯有如此,广大妇女才能更好地展示时代风采、迸发创造活力。

### 导读

#### 02 综合新闻

### 我区不断提升老年人获得感幸福感

#### 03 公告

### 2022年普陀区全民艺术普及公益课堂 (秋季课程及时间安排表)

新冠病毒——健康之敌 疫苗接种——预防武器

中宣部宣教局 国家卫生健康委员会宣传司 中国疾病预防控制中心 中国健康教育中心